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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  
 

María Muñoz Vidal, diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo 
dispuesto en el artículo 185 y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, 
presentan la siguiente pregunta para la que se solicita respuesta por escrito sobre 
las interrupciones a las telecomunicaciones provoca das por el incendio en la 
Sierra de la Culebra en la provincia de Zamora. 
 

Congreso de los Diputados, 21 de junio de 2022 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

En los últimos días, España ha sufrido el que es ya el peor incendio forestal de su 
historia reciente: más de 30.000 hectáreas han quedado calcinadas en la provincia 
de Zamora, en torno al paraje de la Sierra de la Culebra, después de que las llamas 
comenzaran a quemar esta joya natural el pasado jueves. De hecho, este incendio 
ha afectado a la reserva de la biosfera transfronteriza más grande de toda Europa, 
en la que conviven especies de ecosistemas mediterráneos y atlánticos. Los daños 
medioambientales se están aún calculando, pero ya los expertos estiman que son 
cuantiosos.  
 
Por otro lado, el impacto económico y social es incalculable. Miles de familias han 
perdido su sustento y su modo de vida, así como sus hogares. Muchos de los 
vecinos de esta zona lamentan que las oportunidades ya eran escasas, pero que 
ahora el fuego les ha arrebatado lo poco que les quedaba en forma de masas 
forestales, de turismo, de riqueza ecosistémica y de agricultura y ganadería. Todo 
ello, además, teniendo en cuenta que la Junta de Castilla y León no dedicó los 
recursos necesarios ni a prevenir ni a sofocar las llamas que han arrasado la Sierra 
de la Culebra, provocando la indignación de los vecinos. 
 
Otro de los impedimentos para el desarrollo económico de esta comarca tan 
afectada antes por la despoblación y ahora por la furia de las llamas es la disrupción 
de las telecomunicaciones. Según el diario La Opinión de Zamora, estos problemas 
en las redes de telecomunicaciones están afectando a la cobertura de los vecinos, 
que en estos momentos son aún más vitales teniendo en cuenta que comienzan las 
labores de reubicación y recuperación de lo poco que les quede a estas familias. 
Además, estas telecomunicaciones son esenciales para poder ponerse en contacto 
con sus seres queridos para asegurar que están bien. Por último, la vitalidad de las 
telecomunicaciones es también una forma de que la Sierra de la Culebra, y también 



 

 

el resto de la provincia de Zamora, puedan encontrar una vía para el crecimiento 
económico y la generación de empleo y oportunidades, posibilitando por ejemplo el 
trabajo en remoto desde este paraje incomparable. 
 
Por estas razones, se presentan las siguientes preguntas: 
 
1.- ¿Qué medidas concretas está tomando el Gobierno para asegurar que se 
restablecen las redes de telecomunicaciones lo antes posible en las zonas 
afectadas por el incendio de la Sierra de la Culebra? 
 
2.- ¿Qué plan de acción tiene previsto desarrollar el Gobierno para dar cumplimiento 
a lo propuesto por Ciudadanos en la tramitación de la Ley General de 
Telecomunicaciones y favorecer que se ofrezca una conexión de, al menos, 100 
Mbps en zonas afectadas por la despoblación como la provincia de Zamora? 
 
3.- ¿Tiene previsto el Gobierno ofrecer algún tipo de asistencia adicional para 
asegurar que los vecinos y familias afectados por el incendio de la Sierra de la 
Culebra pueden tener acceso a servicios de telecomunicaciones de primera calidad 
como vía para la recuperación económica de la comarca? 
 
 
 
 

María Muñoz Vidal 
Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos 
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